Katedra technickych Z&eni budov

Vypo €et zasobniku TV, Vypo ¢et tepelného vykonu pro vytap éni,
Vypo ¢et ro éni pot Feby tepla

vypaet denni a hodinové peby TV

potrebny gikon na okev TV

navrh zaizeni pro ofev TV — zasobnik na TpodleCSN 06 0320
ro¢ni poteba tepla pro vyt&@mi a gipravu TV

PwhpE

> DENNi POTREBA TEPLA NA OHREV TEPLE VODY
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kde:

p mérné hmotnost vody1000 kg/nf)
C meérna tepelna kapacita vody (4,182 kJ/kg K = 4188 Kk
Vo,  celkova pateba TV pro vSechny osoby {rden);

bytové domy: V4, = 0,082 (nVosobu . den) = 82 (l/osobu . den)
t teplota studené vody (10°C)
to teplota teplé vody (55°C)

bro vodu: ¢ = 4186 0| = a1ad KWs|_ 4186/ kwh]_4186f Wh |_ [ wh
— kg K kgK | 3600| kgK | 3600 kg.K kg.K

> HODINOVA POTREBA TEPLA NA OHREV TEPLE VODY

Hodinova poteba TV je denni pétba TV vztazena na jednu hodinu, tzn.&kgda pétem hodin Bhem
dne, tj. 24 hodinami.

_ Qs

Qv ==
kde:

[KWh/h=> kW]

Qrvh hodinova pateba tepla na gav TV (kW);
Qrvg denni pateba tepla (kWh), tj. za 24 hodin;
r perioda, tj. 24 hodin desrfhod).

> POTREBNY PRIKON (VYKON) NA OHREV TEPLE VODY

_ Qus

T

P, = Qs [KWh/h > kW]

kde:
r perioda, kdy je voda dtvana, tj. 24 hodin derrn(hod).
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i E; - doddvané teplo za 24 h, todivea ton 7 E, - mnoZstvi tepla
— = — = dodéivka tepla - - wka tepla " e
::»:: Sz;:.-ljn E, - odebrané teplo za 24 h odbite !enr: v teplovodnim zdsobniku

» ROCNI POTREBA TEPLA NA OHREV TEPLE VODY

Qn; = Qg [+ 080, %(N —-d) [Wh/rok]
kde:
d pcocet dni otopného obdobi v roce (asi 220 az 250 dni — z&gipoloze budovy)
- http://stavba.tzb-info.cz/t.py?t=16&i=25&ph=13&plL &pz=-1
0,8 souinitel zohlediujici snizeni pdgeby TV v 1é¢
tsvl teplota studené vody v E¢15°C)
tsz  teplota studené vody v zinf5 az 10°C)
N pacet pracovnich dni soustavy v roce (350 — 365)

» NAVRH ZARIZENi PRO OHREV TV

Qup - Poteba tepla odebraného zitkace Ehem jedné periody
QZP = Q2t + KDZZ

Q. — teoreticke teplo odebrané ziiMace Ethem periody
Q, =V, [(6, - 6)

Qx = Qg
kde: V, celkova pdeba TV pro v&echny osoby {fden)
bytové domy: \, = 0,082 (MYosobu . den) = 82 (l/osobu . den)
Qu.d denni pateba tepla na ¢bv TV
Q.. — teplo ztracenétpohrevu a distribuci TV Bhem periody
Q, =Qu [Z
kde: z - pomdrnda ztrata teplaipohievu a dopray TUV,

zavisi na konstrukci #&eni, tepelné izolaci a velikosti zasobniku
z = 0,5 i objektovém okevu vody

Objem zasobniku

VZ — AQmaX
C Eﬂé’z - 91)

[m]
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kde: Qmaxje maximalni rozdil mezi Fa B
c je mérna tepelna kapacita vody
t>je teplota okaté vody
t;je teplota studené vody

(kwh)| Q,,Q,

Q2  jeteplo dodané dgfvatem do TV Ehem periody (kwWh);

Q2  teoretické teplo odebrané zidlace v dol& periody (kwWh);
Qw teplo dodané dfvacem do TV hem periody (kWh);

Q22 teplo ztracenéipohtrevu a distribuci TV v dobperiody (kWh)

» HODINOVA POTREBA TEPLA NA VYTAPENI

Quvrn =Q: [W]
kde:

Quvtn hodinovéa paeba tepla na vytépi [Wh/h > W];
Qc tepelna ztrata objektu [W] — viz zadani.
> DENNI POTREBA TEPLA NA VYTAPENI

Quwyr g =240, =241Q, [Wh]
kde:

Qvyt.a denni pateba tepla na vyt&pi [Wh];
Quvrn hodinova paeba tepla na vytépi [Wh/h > W];
24 pacet hodin Bhem dne [h].

> ROCNI POTREBA TEPLA NA VYTAPENI - denostugiova metoda

24[Q. [k [D
Qnr, = 24Q. £ [Wh/rok]

ti _te
kde:

Quyt,r roéni poteba tepla [Wh/rok];

Qc tepelna ztrata objektu [W];

D pacet denostujpa [K.den];

(24 . Q) = potteba tepla za den [Wh](@4 . Q) . D= pofteba tepla rok [Wh/rok]

-3-
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t; vnitini vypaitova teplota [°C] — vazeny famér vnitinich vypatovych teplot (dle objei
-pro cely dim uvazujeme 19°C;
te vngjSi vypaitova teplota [°C] -nhap®. -15°C;

Misto | Nadmorska vwika Venkovni vypoétova Pramérné teplota v Pocet dni otopného obdobi
y teplotat.(°C) otopném obdobit,. (°C) d
BeneSov 327 -15 3,5 223

Délku otopné sezony udavaipierny pacet dni, ve kterych je pmérna denni teplota niZSi nez stanovena
minimalni teplota = dny s &itou teplotou = denostugn
kde:
D=(tis-teg-d [K.den]

tis pramérna teplota v budav[°C];

tes  pramérna venkovni teplota v otopném obdobi [°C];

d poatet dni za rok s teplotou nizSi nez 13°C, tj¢pbdni otopného obdobi;

http://stavba.tzb-info.cz/t.py?t=16&i=25&ph=13&plE&pz=-1

e opravny sotinitel na sniZeni teploty, zkraceni doby vy nesodasnost, tepelné ztraty
infiltraci [-]
RN

1, 19,

ei - nesouwtasnost tepelné ztraty infiltraci a tepelné ztraty postupem, protozZe tepelna
ztrata infiltraci v BZnych gipadech tvii 10% aZ 20% celkové tepelné ztraty, voli se
souinitel 0,8-0,9
& - sniZzeni teploty v mistnosti Bhem dne respektive noc{0,8-1,0)

V nekterych objektech provoz umidje snizit teplotu po dgitou ¢ast dne, nap0,8

pro Skoly s polodennim vyovanim,

1,0 pro nemocnice

€4 - zkraceni doby vytag@ni u objektu s prestavkami v provozu
(1,0 pro budovy se sedmidennim provozetigsp
0,9 pro budovy se Sestidennim a
0,8 pro budovy s gtidennim provozem)
7o - U€innost obsluhy resp. moznosti regulace soustavy
(0,9 pro kotelnu na pevna paliva bez réteai kotelny na sekce az po
1,0 pro plynovou kotelnu s otopnou soustavou éeaaou do sekci na&ppodle
swtovych stran s automatickou regulaci)
7y - U€innost rozvodu vytapéni (0,95 — 0,98 odle provedeni)

» ROCNI POTREBA TEPLA

QR = QVYT,r + QTvyr [Wh/fOk]
kde:

Qr  celkova r@ni poteba tepla na vyt&pi a oftev teplé vody [Wh/rok]
Quyt,r roéni poteba tepla na vyt&pi [Wh/rok]
Qrv: roéni poteba tepla na dgbv teplé vody [Wh/rok]



